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Hierbij doe ik u toekomen de antwoorden op de vragen van het lid Aptroot over de 
financiële vergoeding van de directeur van de Liof (ingezonden op 5 september onder 
nummer 2060724610). 
 
1 
Kent u het bericht “Directeur EZ-dochter stopt geld commissariaten in eigen zak”? (Het 
Financieele Dagblad, dinsdag 4 september) 
 
Antwoord 
Ja. 
 
2 
Wat vindt u van de gang van zaken, waarbij de Limburgse Ontwikkelingsmaatschappij 
(Liof) belastinggeld investeert in bedrijven en waarbij de directeur van de Liof bij deze 
bedrijven als commissaris een vergoeding ontvangt en die privé int? 
 
Antwoord 
Dit gaat in tegen het door mij aangegeven kader voor de bezoldiging van de directeur 
Liof, zoals ik dat op 12 april 2006 heb aangegeven. Ik heb toegestaan dat de directeur 
Liof externe commissariaten mocht vervullen, mits hiermee prudent zou worden 
omgegaan en deze commissariaten in vrije tijd zouden worden uitgeoefend. 
 
3 
Deelt u de mening dat het toezicht houden door de directeur van de Liof op de 
investeringen van de Liof, deel uitmaakt van zijn gewone werkzaamheden? 



 

2 

 

 
Antwoord 
Het vervullen van een commissariaat door de directeur van Liof maakt deel uit van zijn 
functie. 
 
4 
Moet hier niet de regel gelden, net zoals die geldt voor burgemeesters en wethouders en 
gedeputeerden, dat vergoedingen voor commissariaten uit hoofde van de functie niet 
privé mogen worden ontvangen? 
 
Antwoord 
Deze regel geldt. Zie ook het antwoord bij vraag 6. 
 
5 
Bent u bereid de Liof een instructie te geven dat de directeur deze extra vergoedingen niet 
langer privé mag ontvangen en dat hij de al ontvangen vergoedingen dient terug te 
storten? 
 
Antwoord 
De voorzitter van de Raad van Commissarissen heb ik verzocht om er zo spoedig 
mogelijk voor zorg te dragen dat de vergoedingen voor de commissariaten uit hoofde van 
de functie toevloeien aan Liof en niet in privé worden genoten. Voor de goede orde wijs 
ik u er op dat het arbeidscontract onder de verantwoordelijkheid van de Raad van 
Commissarissen valt.  
 
6 
Kunt u verzekeren dat deze gedragsregel geldt voor alle organisaties waar het Ministerie 
van Economische Zaken in participeert? Zo neen, kunt u een overzicht geven van de 
organisaties waar dat nog niet het geval is en van de maatregelen die u neemt? 
 
Antwoord 
Deze gedragsregel geldt voor alle organisaties waarin het Ministerie van Economische 
Zaken participeert. 
In totaal zijn dat 7 vennootschappen. Voor al deze vennootschappen geldt de gedragsregel 
dat de vergoedingen voortvloeiend uit het uitoefenen van commissariaten uit hoofde van 
de functie door alle medewerkers van de betreffende vennootschappen worden 
afgedragen en derhalve niet in privé worden genoten. 
 
 
 
 

(w.g.) Maria J.A. van der Hoeven 


